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Alla Vicesindaco Luciana Colle

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Emergenza abitativa
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Il momento generale di crisi economica ha generato e continua a generare grosse difficoltà nella vita quotidiana di molte
famiglie;

Queste difficoltà incidono anche sui diritti essenziali delle stesse, in particolar modo sul diritto ad avere una casa nella
quale vivere, in quanto il reddito non risulta essere sufficiente al pagamento di un affitto commerciale e nemmeno
rapportato a tipologie di “social housing”;

L’Amministrazione Comunale, in collaborazione con ATER, gestisce l’accesso agevolato attraverso dei bandi dedicati,
ERP in primo luogo, ad abitazioni per le persone in difficoltà economica, spesso con redditi molto bassi, se non assenti;

Considerato che

Non ci sono stati più bandi ERP dal 2010 e quindi le attuali graduatorie risultano essere vecchie di 7 anni;

Molti appartamenti di proprietà del Comune di Venezia e di ATER, che potrebbero essere locati, sono inutilizzati, lasciati
nel degrado, senza alcun intervento conservativo, divenendo così utilizzabili solo a seguito di sempre più costosi
interventi di restauro o diventano indisponibili a seguito di loro occupazione abusiva, come si evince anche dalla stampa
locale dell’ultimo anno e da molteplici segnalazioni di cittadini;

Considerato inoltre che

L’ultimo bando per l’Edilizia Residenziale Pubblica pubblicato dal Comune di Venezia risale al 2010, gli altri due bandi per
la locazione a canone calmierato con auto-restauro per un totale di 72 alloggi distribuiti sul territorio comunale sono stati
pubblicati nel 2014 e per ultimo il bando del 2016 per l’assegnazione in “social housing” di 71 appartamenti in Centro
Storico a Venezia - Opera Pia Istituti Riuniti Coletti risultano essere solo un palliativo nei confronti della vera domanda di
residenza;

Tutto ciò premesso e considerato,

SI INTERROGA L’ASSESSORE ALLE POLITICHE DELLA RESIDENZA

Per conoscere quale sia allo stato attuale la disponibilità di abitazioni locabili sul territorio comunale;
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Per conoscere se è nelle intenzioni dell’Amministrazione Comunale, predisporre e pubblicare a breve bandi per
l’assegnazione di appartamenti in regime di Edilizia Residenziale Pubblica, “social housing” o a canone calmierato con
auto-restauro al fine di dare una risposta alla crescente domanda di residenzialità.
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